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ROO.0002.42.2018.RG    

 

Protokół Nr XLII /2018 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej w dniu 17 stycznia 2018 r.  

w Szkole Podstawowej w Kwilczu 
 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik otworzył o godz. 1530 XLII Sesję 

Rady Gminy Kwilcz.  

 

Powitał przybyłych gości: 

 Pana Alojzego Spychałę wraz z rodziną 

 Panią Adriannę Wasik wraz z rodziną 

 zaproszonych gości, mieszkańców 

 Zastępcę Wójta Gminy Kwilcz – p. Sławomira Wrembel 

 Sekretarza gminy p. daniela Kozubowskiego  

 Dyrektorów  jednostek organizacyjnych, 

 przybyłych sołtysów, młodzież szkolna wraz z nauczycielami 

 oraz radnych obecnych na sesji. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz poinformował, iż zgodnie z brzmieniem 

art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 446 

z późn. zm.) uchwały rady gminy zapadają zwykłą większością głosów w obecności co 

najmniej połowy ustawowego składu rady, zaś na podstawie listy obecności radnych na sesji 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia  12  radnych, nieobecni 

radni: p. Tomasz Flinik, Marlena Królak oraz Karol Maligłówka) stwierdził, iż Rada Gminy 

była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Lista obecności pracowników UG oraz kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ponadto w uroczystej sesji uczestniczyli nauczyciele i  uczniowie klas siódmych i gimnazjum 

Szkoły Podstawowej w Kwilczu oraz nauczyciele emeryci pracujący w latach poprzednich. 

Kontynuując Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik przedstawił zebranym 

proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie sesji, powitanie gości. 

2. Odczytanie uzasadnień wniosków o nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” : 

Panu Alojzemu Spychała i pośmiertnie Pani Leokadii Kornaszewskiej. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz”. 

4. Wręczenie aktów nadania. 

5. Gratulacje stypendystce. 

6. Wystąpienia zaproszonych gości. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

w Poznaniu skargi wniesionej przez Prokuratora Rejonowego w Szamotułach. 

Przyjęcie opinii Rady Gminy w sprawie projektu uchwały Sejmiku Województwa 

Wielkopolskiego w sprawie Sierakowskiego Parku Krajobrazowego. 
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8. Zakończenie sesji. 

Zaproszenie na sesję stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

 

Do proponowanego porządku obrad zebrani nie wnieśli uwag. Porządek obrad przyjęto 

jednogłośnie (głosów za: 12, głosów przeciw: 0, głosów wstrzymujących: 0). 

 

Realizując punkt 2 porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik 

poinformował zebranych, że wniosek o nadanie tytułu „Zasłużony dla gminy Kwilcz” dla pana 

Alojzego Spychały złożony został przez Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział 

w Kwilczu. Przewodniczący odczytał uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie nadania 

tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" ” panu Alojzemu Spychała. Następnie prowadzący 

poinformował, iż – stosownie do zapisów uchwały Nr X/61/2011 Rady Gminy Kwilcz z dnia 

30 sierpnia 2011 r. w sprawie ustanowienia tytułów: „Honorowy Obywatel Gminy Kwilcz” 

i „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” oraz zasad i trybu nadawania tych tytułów – wniosek 

o nadanie pośmiertnie pani Leokadii Kornaszewskiej tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” 

złożony został przez Przewodniczącego Rady Gminy Pan Grzegorz Korpik odczytał 

uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie nadania pośmiertnie  tytułu "Zasłużony dla Gminy 

Kwilcz" pani Leokadii Kornaszewskiej. Prowadzący wskazał także, że zgodnie z uchwałą 

Nr X/61/2011 Rady Gminy Kwilcz z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie ustanowienia tytułów: 

„Honorowy Obywatel Gminy Kwilcz” i „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” oraz zasad i trybu 

nadawania tych tytułów oba wnioski zostały pozytywnie zaopiniowane przez Kapitułę tytułów. 

Uwag do powyższych uzasadnień nie wniesiono. 

p. Walenty Wyrwał przekazał zebranym kilka wspomnień o p. Kornaszewskiej między innymi, 

że mieszkała w Orzeszkowie na poddaszu w pałacu, przygotowywała dzieci do I komunii św., 

opiekowała się i uczyła dzieci często wraz z nimi chadzała do Groty w Mościejewie. 

W kwietniu 1947 r. zegnała na dworcu PKP w Kwilczu młodzież idącą do wojska, przekazała 

wówczas wszystkim obrazek Stanisława Kostki ( który p. Wyrwała ma do dziś). Była osoba 

skromną odwiedzała starsze osoby i rodziny gdzie była potrzebna pomoc. 

p. Ryszard Paluszak powiedział, że pamięta nominowana do tytułu jako mała drobna kobietę, 

bardzo miłą i ciepłą opiekunkę i nauczycielką religii. 

p. Zbigniew Spychała dodał, że p. Kormaszewska poosiadała duży zasób książek, których na 

ówczesne czasy nie było można nabyć. Książki te  czytała dzieciom i pomagała rodzina. 

p. Górecki natomiast powiedział, że panią Kornaszewską pamięta jako  kobietę głębokiej wiary  

w dniu śmierci z wielką radością oczekiwała spotkania z Panem. 

p. Kwiatkowska -Sokółka powiedziała, że mieszkała w tym samym pałacu w Orzeszkowie 

mimo, że była dzieckiem pamięta, siostry Kornaszewskie; Leokadia jako osobę skromną, 

życzliwą, miłą, mądrą pomagającą praktycznie wszystkim, natomiast jej siostrę Franciszkę jako 

kobietę elegancką, dystyngowaną.  Dodała, że była uczennicą p. Spychały. Pamięta, że jako 

nauczyciel w jej przypadku matematyki był bardzo wymagający, ale wiele można mu 

zawdzięczać matematyki nauczył każdego. Lekcje matematyki ówcześni uczniowie nazywali 

„Bonanzą”. 

p. Józef Skrzypczak były mieszkaniec Orzeszkowa powiedział, że p. Kornaszewska była osobą 

skromną, niskiego wzrostu, ale zarazem piękną nie tylko zewnętrzne ale też duchowo. 

Pomagała wszystkim których spotkała na swojej drodze, a miejscowe dzieci pomagały jej i jej 

siostrze. Kontynuując podziękował p. Spychałę za lata nauki z których osobiście korzystał. 

 

Po wystąpieniach i krótkich wspomnieniach o pracy i zaangażowaniu nominowanych 

Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 3 porządku obrad.  
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Pan Grzegorz Korpik odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie nadania tytułu "Zasłużony 

dla Gminy Kwilcz" panu Alojzemu Spychała oraz przystąpił do procedury głosowania. Uchwała 

została podjęta jednogłośnie (za podjęciem Uchwały głosowało: 12 radnych, przeciw 

podjęciu Uchwały głosowało: 0 radnych, wstrzymało się od głosu: 0 radnych; reasumując 

głosowanie prowadzący stwierdził, iż Uchwała została podjęta jednogłośnie). 

Uchwała Nr XLII/285/2018 w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" 

stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie nadania tytułu 

"Zasłużony dla Gminy Kwilcz" pośmiertnie pani Leokadii Kornaszewskiej oraz przystąpił do 

procedury głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie (za podjęciem Uchwały 

głosowało: 12 radnych, przeciw podjęciu Uchwały głosowało: 0 radnych, wstrzymało się od 

głosu: 0 radnych; reasumując głosowanie prowadzący stwierdził, iż Uchwała została podjęta). 

Uchwała Nr XLII/286/2018 w sprawie nadania pośmiertnie tytułu "Zasłużony dla Gminy 

Kwilcz" stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Po zakończeniu procedury głosowanie zebrani przystąpili do realizacji punktu 4 i 5 porządku 

obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik oraz Zastępca Wójta Gminy Kwilcz Sławomir 

Wrembel wręczyli panu Alojzemu Spychała statuetkę "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" wraz 

z aktem nadania tytułu, dziękując za służbę i pracę na rzecz rozwoju gminy, za najlepsze zasady 

i wzory patriotyzmu i pracy „u podstaw”. 

Życzenia i gratulacje ponadto złożyli: przedstawiciele ZNP Oddział w Kwilczu, Szkoły 

Podstawowej w Kwilczu, Szkoły Podstawowej w Luboszu,  Kierownik Banku Spółdzielczego 

w Kwilczu,  przedstawiciele Rady  Rodziców Szkoły Podstawowej w Kwilczu. 

W imieniu ZNP Oddział w Kwilczu – prezes pan Ryszard Paluszak (podziękował także 

Kapitule tytułu oraz Radzie Gminy za pozytywne rozpatrzenie wniosku i pozytywną decyzję). 

Podziękowanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Pan Grzegorz Korpik poinformował, że z uwagi na brak informacji o rodzinie pani 

Kornaszewskiej podjęto decyzję o przekazaniu aktu nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy 

Kwilcz”  Kwileckiemu Centrum Kultury  i Edukacji stąd też wręczenie aktu nadania tytułu  

nastąpiło dyrektorowi Centrum Kultury w Kwilczu. 

Dyrektor Magdalena Jabłońska podziękowała przekazanie aktu placówce którą zarządza 

i jednocześnie zadeklarowała objęcie pamięcią miejsce pochówku pani Kornaszewskiej. 

Złożyła gratulacje p. Spychale i zaprosiła obecnych do obejrzenia cyklu Kronik Kwileckich 

realizowanych przez Centrum Kultury. Kroniki są dostępne na stronie internetowej. Jeden 

odcinek nagrano z udziałem pana Spychały są to cenne wspomnienia nt. naszej miejscowości 

jak też gminy. 

 

Zastępca Wójta p. Wrembel zabrał głos i powiedział, że już 10 osobom nadano ten zaszczytny 

tytułu. Nadanie tytułu jest niezmiernie ważne dla społeczności lokalnej jako dowód uznania, 

że takie osoby były wśród ludzi i żyły dla ludzi. Wielu z 10 osób wyróżnionych troszczyło się 

o rozwój naszego otoczenia nie oczekując gratyfikacji czy honorów. Osoby te to perełki 

i drogowskazy dla nas żyjących. 

 

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji kolejnego punktu  porządku obrad. 

Poinformował, że  pani Adrianna Wasik po raz drugi otrzymała stypendium Prezesa rady 

Ministrów odczytał treść gratulacji i wspólnie z Zastępcą Wójta wręczył listy gratulacyjne 

stypendystce i rodzicom wraz z upominkiem w formie Vouchera. 
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Kontynuując Przewodniczący Rady zwrócił się do młodzieży uczestniczącej w obradach 

mówiąc, że ideą dzisiejszej sesji było przekazanie młodzieży wzorców do naśladowania w 

osobach zasłużonych dla gminy oraz licealistki Adrianny, która po raz drugi otrzymała 

stypendium Prezesa Rady Ministrów. Jednocześnie życzył młodzieży, by naukę i pracę wzięła 

sobie do serca, aby w przyszłości wyrośli na dobrych ludzi, których można  byłoby nagrodzić. 

 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie przekazania 

do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi wniesionej przez Prokuratora 

w Szamotułach oraz przystąpił do procedury głosowania. Uchwała została podjęta 

jednogłośnie (za podjęciem Uchwały głosowało: 12 radnych, przeciw podjęciu Uchwały 

głosowało: 0 radnych, wstrzymało się od głosu: 0 radnych; reasumując głosowanie prowadzący 

stwierdził, iż Uchwała została podjęta jednogłośnie). 

Uchwała Nr XLII/287/2018 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego w Poznaniu skargi wniesionej przez Prokuratora w Szamotułach stanowi 

załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym opinię Rady Gminy Kwilcz w sprawie projektu 

uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie Sierakowskiego Parku 

Krajobrazowego. 

Uwag do opinii nie wniesiono. 

Opinię podjęto jednogłośnie (za głosowało: 12 radnych, przeciw głosowało: 0 radnych, 

wstrzymało się od głosu: 0 radnych; reasumując głosowanie prowadzący stwierdził, iż opinia 

została podjęta). 

Opinia wraz z materiałami stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady poprosił delegacje Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej w Kwilczu 

o udanie się na cmentarz celem złożenia wiązanki oraz zapalenie znicza na grobie Pani Leokadii 

Kornaszewskiej. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1645 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

zaprosił zaproszonych gości na poczęstunek do Urzędu Gminy i zamknął XLII sesję Rady 

Gminy Kwilcz.  
 

Protokolant: G. Piątkowska 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

         

           /-/ Grzegorz Korpik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


